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ક્ષમતા  આકલન   કસોટી  :  ગણિત 

સણૂિત પ્રશ્ન  સગં્રહ  :   ધોરિ – ૫    
    

  

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

1.  ( ૩ × 1૦૦૦ ) +  ( 2 × 1૦૦૦)  +  ( ૦ × 1૦૦ ) + ( 4 × 1૦ )  + ( ૦ × 1 )  = __________

                અ) 32141       બ)  31041      ક)  32040      ડ)  32140      

11. 1૦૦૦ × 1૦૦ _______________ 25૦૦૦ × ( 14 – 9 )   
                અ) >            બ) <    ક) =      ડ) એક પણ નહીં    

10. 93,  114,  52,  8૦,  99,  72  અને  106 ને  સખં્યા  રેખા  પર  ર્ોઠવતા  સૌથી  વચ્ચે  આવતી   
   સખં્યાની  ડાબી  બાજુએ  કેટલી  સખં્યા  આવશે ?  
              અ) 1      બ) 2    ક) ૩        ડ) 4    

9.  4 × ( 3 + 2 ) =   
                અ) 1૦૦ ÷ 5        બ) 1૦૦ ÷ 1૦       ક) 1૦૦ ÷ 5        ડ) 4 ÷ 5       

8. તમારા  પપતાનો  માપસક  પર્ાર  75૦૦૦  હોય  તો    વર્ગ  જેટલા  સમયર્ાળામા ં તેમના  બેંકના  
   ખાતામા ં કેટલી  રકમ  જમા  હશે ?  
               અ) 2,25,૦૦૦        બ) ૩,૦૦,૦૦૦    ક) 6,75,,૦૦૦   ડ) 9,૦૦,૦૦૦       
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7.  જો 6 મીનીટની 36૦  સેકન્ડ  થતી  હોય  તો  એક  કલાકની  કેટલી  સેકન્ડ  થાય ? 
               અ) 36૦૦૦        બ) 36૦૦      ક) 306૦         ડ) 2116૦      

6. મનોજભાઈની  દુકાન  પર  12  રૂપપયાન ંુ એક  પેકેટ  બબસ્કીટના  દરરોજ  5૦  નર્ ં  વેંચાય  છે.  જો    
     રપવવારે મનોજભાઇ દુકાન બધં રાખતા હોય તો અઠવાકડયામા ંકેટલા રૂપપયાના બબસ્કીતો વેંચાયા હોય ? 
              અ) 6૦૦        બ) 6૦૦૦        ક) 36૦૦          ડ) 18૦૦      

5.  જો 54 × 6 = 324  તો  54૦  ×   6૦૦ = _______________
             અ)  324૦૦૦        બ) 324૦૦    ક) ૩324૦    ડ) 324૦૦૦૦  

4.  તમારી  શાળામા ં બધાજ  વર્ગખડંની  મળી  કુલ  ૪૬૦  નવી  બેન્ચ  બનાવવાની  છે.   
     જો  દરેક બેંચની  કકિંમત 1૦૦૦  રૂપપયા  હોય તો  બેંચની  કુલ કકિંમત  કેટલી  થશે ? 
              અ)  46૦૦૦         બ) 46100       ક) 46૦૦૦૦   ડ) 461૦૦૦      

3.  છ અંકોની  સૌથી  મોટી  સખં્યાની  પહલાે ની  સખં્યા  
               અ) 99999          બ) 100001   ક) 9૦૦૦૦૦    ડ) 1૦૦૦૦૦  

2.  9999 × 1૦૦ _______________________ 999999   
               અ) >      બ) <     ક) =      ડ) કહી શકાય નહીં  



 

   
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

18. બાર  પવદ્યાથીઓની  સ્કૂલ  બેર્ન ંુ કુલ  વજન  36  કકલોગ્રામ  છે.  જો  બધા  પવદ્યાથીઓ  2૦૦  ગ્રામ     
     વજન  ધરાવતી  એક  એક  ચોપડી  બેર્મા ં ઉમેરે  તો  બધી  બેર્ન ંુ કુલ  વજન  કેટલ ંુ થાય ?  
    અ)  40 કકલોથી વધારે    બ)  42 કકલોથી ઓછં     ક)  44  કકલોથી વધારે     ડ) 38  કકલોથી વધારે          

17. તમારા  શહરેથી  ર્ાધંીનર્ર  જવા  માટેન ંુ બસભાડું  107.25 રૂપપયા છે. તો પાચં 
     સભ્યોના  પકરવારની  એક  વખતની  કટકકટના  કેટલા  રૂપપયા  થાય ? 
            અ) 507.25          બ) 607,25         ક) 550,75            ડ) 650.75         

15.  વર્ળગ ુ ના  કેન્રમાથંી  કેટલી  જીવાઓ  પસાર  થઈ  શકે ? 
                   અ) 1       બ) 2         ક) 12        ડ) અસખં્ય              
16. તમારી  સ્કૂલ  બસ  6૦  મીનીટમા ં 9૦  કકલોમીટરન ંુ અંતર  કાપે  છે  તો  એક   
     મીનીટમા ંકેટલ ંુઅંતર કાપી  શકે ? 
            અ) 9૦૦મી.        બ) 19૦૦મીટર  ક) 15૦૦મીટર     ડ) 135૦મીટર       

19. એક વખત કીક મારવાથી સામે પડેલા ફૂટબોલને હાથી 15૦ મીટર દૂર  ફેકી શકે છે.  
     જો હાથી આ  ફૂટબોલ ને ૧૯ વખત કીક મારે તો ફૂટબોલ  કેટલે દૂર પહોચે ? 
    અ) 275૦ મીટર        બ) 285૦ મીટર    ક) 295૦ મીટર  ડ) 305૦ મીટર      

20. 17  વખત  25  ઉમેરવાથી  મળતી  સખં્યા  માટે  નીચેન ંુ કર્ ંુ પવધાન  સાચ ંુ છે ? 
    અ) 5૦૦ – (1૦ × 5)     બ) 4૦૦ + ( 1૦૦ –25 )        
     ક) 5૦૦ – (1૦ × 7+ 5 × 1 )    ડ) 125૦ ÷ ૩         

12.  જો સવારે સાત વાગ્યાથી સાજંે સાત વાગ્યા સધુીના સમયર્ાળા દરમ્યાન તમે ત્રીજા ભાર્ના સમયમા ં  
     તમારું ગહૃકાયગ કર્ ું ુ હોય તો કેટલા કલાક ગહૃકાયગ કર્ ું ુ કહવેાય ? 
 સમયમા ં તમારું  ગહૃકાયગ  કર્ ું ુ  હોય  તો  કેટલા  કલાક  ગહૃકાયગ  કર્ ું ુ  કહવેાય ? 
                અ) 2 કલાક         બ) ૩ કલાક          ક)   4  કલાક          

13. પેટ્રોલ ભરવાના એક ટેન્કરની કુલ ક્ષમતા 9૦૦૦ લી છે. જો તેમા ંએક વખત 3245.750 લી અને  બીજી  
    વખત 422.450 લી. પેટ્રોલ ભરવામા ંઆવર્ ંુહોય તો તેમા ંકેટલા બલટર પેટ્રોલ જેટલી જગ્યા ખાલી રહી ?  
             અ) 158૦.8૦૦ બલટર         બ) 1508.8૦૦ બલટર           
             ક) 1805.8૦૦ બલટર                    ડ) 1588.5૦૦ બલટર        

ડ)  12 કલાક       

14. માધવીના  ઘરની  પાસે  ૩૦૦  મીટરની  બાજુ  ધરાવતો  ચોરસ  આકારનો  એક  બર્ીચો  છે.  જો  
     માધવી  દરરોજ  તેના  ત્રણ  ચક્કર  દોડે  તો  લર્ભર્  કેટલ ંુ અંતર  દોડ્ ંુ કહવેાય ? 
              અ) 1.5 કીમી         બ) 2,5 કીમી   ક) 3.5 કીમી         ડ) 4,5 કીમી      


